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Річний звіт

завідувача Комунального закладу «Дошкільний навчальний заклад 
(ясла-садок) № 267 компенсуючого типу Харківської міської ради» про підсумки діяльності за 2020/2021 навчальний рік та оздоровчий період 2021 року

Діяльність закладу у 2020/2021 навчальному році була підпорядкована виконанню вимог нормативних документів та законодавчих актів таких, як Конституція України, Декларація прав дитини, Конвенція ООН «Про права дитини», Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства», «Охорона здоров’я дітей», «Про мови», «Про захист дитинства», державних програм «Освіта» (Україна XXI століття), «Діти України». 
Загальна кількість дитячого населення віком від народження до 6 років відповідно до закріпленої території обслуговування за закладом становить 336 осіб, що на 29 менше, ніж у минулому навчальному році. Всього дітей 5-річного віку налічується 64, що на 14 менше, ніж у 2019/2020 н.р. Всі вони охоплені дошкільною освітою у закладах всіх типів.
Завдяки системі електронної реєстрації батьки мають змогу спостерігати реальну картину щодо зарахування дітей у заклад, відстежували просування черги. Станом на 02.08.2020 до закладу було прийнято  13 дітей із зареєстрованих у системі електронної реєстрації. На 01.07.2021 прийнято 41 дитина, з них 26 дітей за період з 01.09.2020  по 31.12.2020 та 12 дітей за період з 01.01.2021 по 01.07.2021.
У закладі функціонують 11 груп. Із них одна група раннього віку та 10 груп середнього та старшого дошкільного віку, в яких виховується  150 дітей.
Діяльність закладу спрямована на реалізацію основних завдань дошкільної освіти: збереження та зміцнення фізичного та психічного здоров’я дітей; формування їх особистості, розвиток творчих здібностей та нахилів; забезпечення соціальної адаптації та готовності продовжувати освіту; виховання потреби в самореалізації та самоствердженні.

Освітня робота здійснювалася відповідно до робочого навчального плану, складеного на підставі наказу Міністерства освіти і науки України  від 20.04.2015   № 446 «Про затвердження гранично допустимого навчального навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форми власності», листа Міністерства освіти і науки України  від 30.07.2020 № 1/9-441 «Щодо організації діяльності закладів дошкільної освіти у 2020/2021 навчальному році», листа КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти» від 24.12.2015 № 1199 «Методичні рекомендації щодо організації освітнього процесу в дошкільних навчальних закладах Харківської області відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2015 № 446 «Про затвердження гранично допустимого навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форми власності» та ін.
          Догляд, розвиток, виховання і навчання дітей від 2 до 6 (7) відповідно до 
вимог вищевказаних нормативних документів та Базового компонента дошкільної освіти. На педраді  закладу був затверджений розклад (розподіл фронтальних занять на тиждень) – протокол від 01.09.2021 № 1. Крім того працівники були ознайомлені та дотримувалися режиму роботи та організації життєдіяльності дітей комунального закладу «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 267 компенсуючого типу Харківської міської ради» на 2020/2021 навчальний рік, який відповідав гігієнічним вимогам згідно з листом Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства в   м. Харкові Головного управління Держпродспоживслужби в Харківській області 

Освітня робота проводилася відповідно до головної методичної мети та пріоритетних завдань, зазначених у плані роботи закладу на 2020/2021 навчальний рік.

Зусилля педагогічного колективу закладу спрямовані на усунення недоліків організації роботи закладу за 2019/2020 навчальний рік та її вдосконалення у 2020/2021навчальному році. 

Керуючись основними положеннями нормативних документів, які визначають сучасну законодавчу базу й методичне забезпечення дошкільної освіти, та річним планом роботи  на 2020/2021 навчальний рік та оздоровчий період, колектив закладу  використовує оптимальні  способи навчання та виховання дітей із порушеннями зору.

  Освітня, корекційно-відновлювальна та лікувально-профілактична роботи з дітьми, які мають порушення зору, а також запити батьків ,робота пелагічного колективу закладу спрямована  на виконання  пріоритетних завдань:

· інтеграція ідей сталого розвитку у зміст освітньої діяльності;

· розвиток інтересу до рідної мови засобами освітньої діяльності;

· формування готовності учасників освітнього процесу до реалізації основних засад нової української школи.

У 2020/2021 навчальному  році освітній процес здійснювався відповідно 

до вимог Базового компонента дошкільної освіти. Інваріантна складова  реалізовувалася через комплексну освітню програму «Дитина», освітня програма для дітей від 2 до 7 років (наук. кер. Проскура О.В., Кочина Л.П., Кузьменко В.У., Кудикіна Н.В.).
Оскільки діти, що відвідують заклад, мають особливі освітні проблеми, то педагоги закладу додатково використовували спеціальну освітню програму розвитку дітей дошкільного віку з важкими порушеннями зору (авт.- Гудим І. М. та ін).


Варіативна складова Базового компонента дошкільної освіти була реалізована через інтеграцію змісту парціальних програм, що мають відповідний гриф Міністерства освіти і науки України, і регіональних парціальних програм, схвалених методичною радою КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти», у різні види діяльності, а саме:

-  «Про себе треба знати, про себе треба дбати», програма з основ здоров’я та безпеки       життєдіяльності     дітей   віком  від 3 до 6 років (Бакалейко І.Ю., вихователь групи молодшого дошкільного віку № 6);

-  «Україна - моя Батьківщина»,програма національно-патріотичного виховання дітей дошкільного віку (Новодранова Л.В.,вихователь групи старшого дошкільного віку №11);
- «Казкова фізкультура», програма з фізичного виховання дітей раннього та дошкільного віку (Петухова Г.М., вихователь групи раннього віку № 1);

Діяльність закладу дошкільної освіти на сучасному стані неможлива без пошуку оптимальних форм організації освітнього процесу, використання перспективного досвіду, а також здійснення інноваційної діяльності.

Тож педагогічний колектив упродовж навчального року організовував діяльність так, щоб мотивувати  дитину спрямувати свої розумові зусилля на пошук і вибіркове використання наявних у неї знань і вмінь для розв’язання нового конкретного завдання. 

Однією з важливих якостей педагога, умов успішності його як професіонала є готовність до інноваційної діяльності.

 Педагогічні інновації, як і будь-які інші нововведення, породжують проблеми, пов’язані з необхідністю поєднання інноваційних програм з державними програмами виховання і навчання, співіснування різних педагогічних концепцій.
Інноваційна діяльність стала стимулюючим чинником у розв’язанні проблем змісту дошкільної освіти. З метою удосконалення освітнього процесу педагоги ЗДО  використовують інноваційні технології:
- педагогіку М.Монтессорі  («Будинок вільної дитини») – вихователь групи раннього віку № 1 Бондаренко Л.В.;

- елементи технології фізичного виховання дітей М.Єфименка («Театр фізичного розвитку та оздоровлення дитини») – вихователь групи середнього дошкільного віку № 6 Байрачна І.О.;

- технології розвитку творчої особистості Г.Альтшуллера (теорія розв’язання винахідницьких завдань) – вихователі групи молодшого дошкільного віку № 2 (Дем’яненко Т.В.) та середнього дошкільного віку № 9 Єремєєва Т.О.;

- методику використання схем-моделей для навчання дітей описовим розповідям (автор Ткаченко Т.) – вчитель-дефектолог Євдошенко О.А.;

 - спадщину В.О.Сухомлинського – вихователі групи старшого дошкільного віку № 8 Сергєєва Н.М. та середнього дошкільного віку № 9 Близнюк Т.В.

Вихованці груп раннього, молодшого та середнього дошкільного віку тричі на рік обстежувалися на рівень засвоєння Освітньої програми для дітей від 2 до 7 років «Дитина» та Базового компонента дошкільної освіти.

У жовтні 2020 року, січні та травні 2021 року  діти раннього (група № 1),  молодшого (групи № 2,7) і   середнього (групи № 6,9,10) дошкільного  віку були обстежені на рівень засвоєння Освітньої програми для дітей від 2 до 7 років «Дитина» (далі – «Дитина») та Базового компонента дошкільної освіти.

Перше обстеження довело, що вихованцями закладу найкраще була засвоєна освітня лінія «Особистість дитини». Після проміжного обстеження виявилося, що найкращі знання діти виявили у освітній лінії «Дитина у соціумі». У травні до освітніх ліній «Особистість дитини», «Дитина у соціумі» додалася  «Гра дитини». 


На виконання листа Міністерства освіти і науки України від 06 листопада 2015 року № 1/9-535 «Щодо визначення рівня розвитку дитини старшого дошкільного віку за допомогою кваліметричної моделі»  під керівництвом вихователя-методиста Любінецької Л.В.  вихователі груп старшого дошкільного віку № 3,5,4,8 повторно опрацювали інструкцію, в якій викладено порядок роботи з кваліметричною моделлю.

Важливо зазначити, що під час першого оцінювання у грудні 2020 року у 60 із 70 обстежених компетенція була сформована у повній мірі. Найбільше таких дітей було у групі старшого дошкільного віку № 3 (16 осіб), найменше – у групі старшого дошкільного віку № 8 (8 осіб).


У достатній мірі компетенція була сформована у 7 дітей, що на 1 менше, ніж у минулому навчальному році,  посередньо – у 3 із усіх обстежених. Жодна дитина не виявила  мінімально сформований рівень компетенції на початок навчального року.

Під час другого оцінювання, проведеного у травні 2021 року,  було обстежено 68 дітей і у 65 компетенція була сформована у повній мірі, у 1 дитини – у достатній мірі, у 2 дітей - посередньо. 


Зусилля педагогів і батьків були спрямовані на забезпечення дітей груп старшого дошкільного віку навчально-дидактичними посібниками. Так, діти груп старшого дошкільного віку № 3,4,5,8,11 були забезпечені Зошитами майбутнього першокласника (в трьох частинах, Назаренко А.А., 
Панасик
 О.П.), альбомами майбутнього першокласника: образотворча діяльність у старшому дошкільному віці (
Панасик І.С.), прописами майбутнього першокласника (Цепова І.В.), ТОВ видавництво «Ранок» та ін.

Упродовж навчального року для дошкільників проводилися канікули,під 
час яких з вихованцями  проводилася фізкультурно-оздоровча та художньо-продуктивна діяльність:

літні ( з 1 червня до 30 серпня (90 календарних днів), 

осінні ( з 26 жовтня до 30 жовтня (5 календарних днів), 

зимові ( з 1 січня до 10 січня (10 календарних днів).
Основними формами організації дітей були: спеціально-організована розвивально-виховна зайнятість, ігри, самостійна діяльність, індивідуальна робота, спостереження, розваги, свята тощо. 

Кількість і тривалість фронтальних занять відповідали вимогам програми «Дитина» та робочого навчального плану.

Щороку до навчального закладу поступають діти із складними порушеннями зору та вторинними відхиленнями, тому, важливою і невід’ємною частиною освітнього процесу залишається корекційна робота з дітьми. Для її здійснення у закладі є відповідна матеріальна база. Упродовж року кабінети поповнилися дидактичним, ігровим, наочним обладнанням, методичною літературою.
У кожній групі обладнано куточки попередньої роботи з дітьми, зібрано матеріали для розвитку зорового сприймання, орієнтування у просторі, дрібних м’язів рук, загальної моторики, матеріал для правильної вимови звуків рідної мови.
Відповідно до отриманих результатів вчителі-дефектологи здійснювали та спрямовували роботу вихователів і консультування батьків.
Слід зазначити, що корекційну спрямованість мають заняття, режимні моменти, дозвілля дитини, і, тому, педагоги впродовж перебування дитини у закладі, використовують різні форми роботи з дітьми відповідно до їх віку і можливостей. Вчителі-дефектологи закладу Євдошенко О.А., Довженко З.П,, Нікітіна Н.М., Гранкіна О.С. спрямовували зусилля на корекцію вторинних відхилень, подолання та заповнення недоліків в розвитку, нормалізації психічного і фізичного розвитку дітей з порушеннями зору.
Спеціальні корекційні задачі, зміст і методи корекційної роботи визначалися складом дітей, ступенем порушення їхнього зору, програмовими вимогами і віковими особливостями дошкільників і здійснювалися в процесі цілеспрямованої діяльності через систему спеціальних прийомів і засобів.
Для комплексного, всебічного, динамічного вивчення кожної дитини та з метою визначення відповідності її рівня розвитку програмовим вимогам, вчителі-дефектологи продовжують вести картку обстеження дитини з порушеними зором, на основі якої вони складають перспективний план розвитку кожного вихованця за напрямками: сенсорний розвиток, розумовий розвиток, мовний розвиток, розвиток практичних умінь та навичок, розвиток рухових навичок, розвиток ігрової діяльності та розвиток особистості.

             У 2020/2021 навчальному році у нашому закладі підготовлено до школи 31 дитина. 
Упродовж навчального року педагогічним колективом закладу проводилася певна робота щодо охоплення дітей 6-го року життя дошкільною освітою. На виконання наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 30.06.2011 № 714 «Про затвердження Примірного положення про консультативний центр для батьків або осіб, які їх замінюють, і дітей, які виховуються в умовах сім’ї» (далі консультативний центр), керуючись Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», іншими законодавчими актами, з метою забезпечення єдиних вимог і наступності сімейного і суспільного виховання, надання психолого-педагогічної допомоги батькам або особам, які їх замінюють, підтримки різнобічного розвитку дітей, які виховуються в умовах сім’ї продовжував діяти консультативний центр (наказ по закладу від 29.08.2020 № 71). 


На кінець навчального року у закладі працювала 61 особа, з них 31 педагог. У основному заклад укомплектований працівниками. Якщо виникають вакансії упродовж року, то оголошення про її наявність виставляється на сайті закладу та доводиться до відома Харківського міського центру зайнятості.
Станом на 31.05.2021 якісний склад педагогів становить:

· кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії» - 6 педагогів;

· кваліфікаційна категорія «спеціаліст першої категорії» - 3 педагоги;

· кваліфікаційна категорія «спеціаліст другої категорії» - 9 педагогів;

· кваліфікаційна категорія «спеціаліст» - 13 педагогів.

Педагогічні   звання  мають 3 педагоги:  «вихователь-методист»  Близнюк 

Т.В. і Єремєєва Т.О., вихователі, педагогічне  звання «вчитель-методист» - Євдошенко О.А., вчитель-дефектолог.
           Підвищенню рівня педагогічної майстерності сприяла атестація педагогів. До складу атестаційної комісії І рівня залучено компетентних педагогів, серед яких голова ПК закладу, практичний психолог, вчителі-дефектологи, вихователь-методист, вихователь. Між членами атестаційної комісії було чітко розподілено обов'язки. Робота комісії проводилася відповідно до календарного плану роботи щодо організації і проведення атестації педагогічних працівників.

 Упродовж жовтня - березня  всі педагоги, які підлягали атестації, провели відкриті заняття, святкові ранки, режимні моменти. Ці заходи відзначалися змістовністю, оригінальністю, творчим підходом, вмілим використанням елементів інтерактивного, розвивального, особистісно-орієнтованого навчання, інформаційно-комп’ютерних технологій.

У 2020/2021н.р. в закладі було атестовано 5 педагогічних працівників, що складає 16 % від їх загальної кількості. Результати атестації: всі педагоги відповідають займаним посадам і раніше присвоєним кваліфікаційним категоріям.
Всі педагоги, які атестувалися у 2020/2021 н.р., курсову перепідготовку пройшли відповідно до перспективного плану підвищення кваліфікації. 
  Соціально-педагогічна компетентність педагогів закладу з окреслених питань підвищувалася завдяки використанню активних форм методичної роботи, а саме: педагогічна рада, творча група, школа передового педагогічного досвіду, колективні перегляди, консультації, семінари, тренінги, участь у методичній роботі району. 

Головною метою методичної роботи було ознайомлення педагогів із ефективними освітніми технологіями, сприяння їх максимальній самореалізації та розвитку творчого потенціалу.

 
Так у 2020/2021 навчальному році курси підвищення кваліфікації при КВНЗ «ХАНО» пройшли:

Баштинська Зоя Іванівна,завідувач за напрямом «Директори закладів дошкільної освіти»;
вихователі ЗДО за напрямом «Розвиток професійних компетентостей вихователів ЗДО») - Бакалейко Ірина Юріївна; Дем'яненко Тетяна Вікторівна;                               Рикун Надія Леонідівна; Широбокова Олена Борисівна.
Мукхопадхяй Лариса Олексіївна, соціальний педагог, за напрямом «Розвиток професійних компетентостей соціального педагога». 

Упродовж навчального року педагоги закладу   підвищували науковий та методичний рівень шляхом приєднання  до участі в  онлайн-форматі  районних методичних об’єднань. 

Упродовж навчального року усі педагоги закладу займалися самоосвітою та підвищували науково-методичний рівень шляхом перегляду у онлайн-форматі районних методичних об’єднань. 

У онлайн-форматі підвищували свій професійний та фаховий рівень завідувач Баштинська З.І. та вихователь–методист Любінецька Л.В. Здобуті знання ефективно застосувалися   в адміністративній та методичній роботі.


Активними слухачами районного методичного об’єднання для вихователів        молодших   і    середніх    груп  були   Широбокова О.Б. та Рикун Н.Л. Зокрема 22 квітня 2021 року під час районного методичного об҆єднання (у форматі ZOOM–конференції) на тему  «Кожна дитина має право на безпеку і здоров’я», вони поглибили знання про ефективні методи та прийоми  організації освітнього процесу з дітьми 4-го, 5-го р.ж. з ОБЖ та використовуватимуть їх  в роботі з вихованцями.

Вихователь Бондаренко Л.В. була слухачем районного методичного об’єднання (у онлайн-форматі) для вихователів груп раннього віку, де  систематизувала знання  щодо розвитку дітей 3-го року життя відповідно до  сучасних запитів держави в галузі дошкільної освіти.

Після кожного заходу педагоги отримували домашні завдання, виконання яких  також сприяло підвищенню їх фахової майстерності.

Сестра медична старша Звєрєва Т.М. стала учасником районного семінару для медичних сестер, який як і всі методичні заходи, відбувся у форматі ZOOM–конференції  23квітня 2021 року. Семінар  «Імунізація. Проведення профілактичних щеплень та прийняття дітей до ЗДО», де      Звєрєва Т.М. поглибила знання з теми та проводила санітарно-просвітницьку роботу з працівниками закладу та батьками вихованців.

16.04.2021 у закладі відбулося районне методичне об’єднання для  музичних керівників ЗДО та НВК Немишлянського району з теми «Музикотерапія в роботі з дітьми з особливими освітніми потребами».

Музичні керівники закладу Андренко Н.В. та Касьян О.О. ознайомили  колег із витоками застосування музикотерапії у медицині, освіті, інших сферах і формами роботи з використанням музики в роботі з дітьми з особливими освітніми потребами. 

Учасники онлайн-заходу змогли переглянути фото- та відеоматеріали проведення пластичного балету, гімнастики пробудження, вправи на релаксацію, артикуляційного логопедичного заняття з використанням музики, нетрадиційного квест-заняття музикотерапевтичного спрямування тощо.

Засобом здійснення  методичної роботи з кадрами була передплата педагогічної преси та придбання новинок методичної літератури. Так у 2020/2021 навчальному році було організовано підписку на журнали «Дошкільне виховання», «Практика управління дошкільним закладом», «Бібліотечка вихователя дитячого садка», «Джміль», «Дитячий садок», «Дефектологія», «Психолог дошкілля», «Вихователь-методист дошкільного навчального закладу».

Свідченням вдумливого ставлення до самоосвіти та бажання постійно підвищувати свій фаховий рівень є активне використання інформаційно-комунікаційних технологій педагогами закладу. 

У вересні 2020 року  на сайті «Всеосвіта» була опублікована методична розробка Баштинської З.І., вчителя-дефектолога «Розвиток дрібної моторики – формування зв’язного мовлення». За публікацію вона отримала свідоцтво.

Крім того досвід роботи Баштинської З.І. «Роль гри та іграшки в житті дошкільника з порушеннями зору» узагальнений методичною радою району (протокол від 09.03.2021 № 3).

           Методичний кабінет протягом навчального року поповнювався методичною літературою за тематикою пріоритетних завдань, використання якої сприяло створенню умов для повноцінного та якісного засвоєння дітьми чинних програм.


За 2020/2021 навчальний рік у формі консультації відповідно до річного плану роботи для педагогів закладу були проведені такі групові консультації:

- «Про особливості планування освітньої роботи у 2020/2021 навчальному році» – 02.09.2020 (Любінецька Л.В., вихователь-методист);

- «Запрошуємо до столу, або як виховувати культуру споживання» – 28.10.2020 (Любінецька Л.В., вихователь-методист);

- «Економічне виховання дітей дошкільного віку за кордоном» – 21.12.2020 (Любінецька Л.В., вихователь-методист);

- «Показники шкільної готовності до навчання у НУШ» – 16.03.2021      (Хижниченко А.Д., практичний психолог);

- «Методичні засади освітньої роботи  з дитиною дошкільного віку з питань  безпеки життєдіяльності» - 09.04.2021 (Баштинська З.І., завідувач);

- «Життєва компетентність дитини та безпека життєдіяльності» - 11.05.2021 (Любінецька Л.В., вихователь-методист).


Вихователі першої молодшої групи Бондаренко Л.В., Петухова Л.М. впродовж року отримували практичні рекомендації Хижниченко А.Д., практичного психолога, та Мукхопадхяй Л.О., соціального педагога, щодо особливостей адаптації дітей раннього віку. Завдяки спільним зусиллям педагогів адаптація дітей до закладу була коротшою та легшою.

    
Крім того впродовж року консультації за запитами були надані  вихователям Ряполовій Ж.Г., Пасічник І.І., керівнику гуртка Канаві Т.О. та інструктору з фізичної культури Зорі К.Е. щодо організації корекційної роботи з дітьми. Досвідом з ними ділилися Любінецька Л.В., вихователь-методист, Євдошенко О.А., Гранкіна О.С., Довженко З.П., Нікітіна Н.М., вчителі-дефектологи.          
Упродовж навчального року було проведено педагогічні ради:

- «Про підсумки діяльності закладу у 2019/ 2020 н.р. та завдання 

педагогічного колективу  на 2020/2021 н.р.» (протокол № 1 від 01.09.2020);

- «Виховання ощадливості в системі економічного розвитку дошкільників» (протокол № 2 від 30.12.2020);
- «Психолого-педагогічні умови розвитку готовності старших дошкільників до навчання у школі» - (протокол № 3 від 31.03.2021);
-  «Результативність засвоєння дітьми чинних програм» (протокол № 4 від 31.05.2021.

 
На них обговорювалися питання, визначені колективом закладу  як пріоритетні.

Продовжила роботу школа передового педагогічного досвіду «Особливості формування пам’яті дітей дошкільного віку, що мають порушення зору, за допомогою ігор», керівником якої була Нікітіна Н.М., вчитель-дефектолог. Під керівництвом Нікітіної Н.М. вихователі         Рикун Н.Л., Пасічник І.І. удосконалили теоретичні знання та практичні вміння  про специфіку та закономірності розвитку процесів пам’яті дошкільників з порушеннями зору, ознайомилися з ефективними корекційними прийомами щодо розвитку пам’яті за допомогою ігор. 

Творча група з проблеми «Інтеграція освіти для сталого розвитку» працювала над узагальненням матеріалів щодо систематизації знань педагогів про освіту для сталого розвитку,  її завдання і особливості з точки зору інтеграції її в освітній процес ЗДО; підвищенням рівня активності, творчості, мотивації вихователів  до створення нової моделі освіти; удосконаленням їх вміння приймати нестандартні рішення та використовувати інтерактивні методи навчання.
Члени творчої групи Любінецька Л.В., вихователь-методист, Дем’яненко Т.В., Закіпна О.В., Петухова Г.М., вихователі, зосередили роботу на пошук  шляхів для формування у дошкільників спеціальних навичок, життєвих позицій і цінностей щодо здорового способу життя в гармонії з природою, розширення знань та розуміння необхідності дотримання певних звичок, орієнтованих на сталий розвиток, екологію, ресурсозбереження, активного залучення дітей, батьків до практичної реалізації принципів сталого  розвитку в умовах освітнього закладу.
З 17.05.2021 по 21.05.2021 у закладі пройшов Тиждень безпеки дитини, в ході якого педагоги узагальнили з дітьми знання про фактори, що спричиняють пожежу, харчове отруєння, ДТП, стихійні лиха та опрацювали міри запобігання небезпеці. Крім того в рамках ТБД проходить комплексне об’єктове тренування з евакуацією  дітей і працівників до ХЗОШ № 49. 

Відповідно до річного плану роботи були проведені тематичні вивчення стану організації освітнього процесу, а саме:

- «Стан роботи з виховання основ культури споживання у дітей дошкільного віку»,

- «Організація роботи з дітьми старшого дошкільного віку щодо підготовки їх до навчання в школі».

Тематичне вивчення «Стан роботи з виховання основ культури» споживання у дітей дошкільного віку» пройшло з 15.12.2020 по 24.12.2020. Його результати обговорювалися на педраді № 2.  

За результатами тематичного вивчення стан роботи з виховання основ культури споживання у дітей дошкільного віку визнаний достатнім, проте потребує деякого вдосконалення. 

Вихователям були надані рекомендації 

· урізноманітнити форми роботи щодо збагачення дошкільників враженнями та життєвим досвідом, необхідними для виховання

           культури споживання; 

· формувати необхідні ігрові вміння на кожному віковому етапі для розгортання сюжетно-рольових ігор економічного спрямування;

· дотримуватися вимог Базового компонента дошкільної освіти та Освітньої програми від 2 до 7 років «Дитина» з питання виховання культурно-гігієнічних навичок і культури споживання;

· оптимізувати роботу з батьками щодо використання художньої літератури для виховання культури споживання;

· звернути увагу на прийоми ознайомлення дошкільників з працею дорослих.

Тематичне вивчення «Організація роботи з дітьми старшого дошкільного віку щодо підготовки їх до навчання в школі» пройшло з 22.03.2021 по 30.03.2021.
Варто зазначити, що стан роботи з організації роботи з дітьми старшого дошкільного віку щодо підготовки їх до навчання в школі визнаний  достатнім, проте потребує деякого вдосконалення.

За результатами тематичного вивчення вихователям Дем’яненко Т.В., Ряполовій Ж.Г., Рикун Н.Л. рекомендовано ретельніше продумувати теми для інтегрування різних видів програми, зокрема ознайомлення із соціумом та із природним довкіллям і художньо-продуктивною діяльністю.

Крім того, педагогам було рекомендовано

· суворо дотримуватися режиму дня у закладі та мотивувати батьків до дотримання режиму дня вдома;

· приділяти більше уваги розвитку зв’язного українського мовлення, як власного, так і дітей;

· приділяти увагу розвитку дрібної моторики м’язів рук  засобами малювання, аплікації, ліплення, конструювання;

· працювати над  розвитком пам’яті, уваги, мислення з використанням ігор, головоломок, задач у малюнках, лабіринтів тощо;

· уникати власних негативних відгуків про школу, сучасну систему освіти тощо для формуваня у дитини власного ставлення.
На виконання Закону України «Про дошкільну освіту», згідно з річним планом на 2019/2020 навчальний рік та оздоровчий період, з метою вдосконалення якості освітньої роботи вихователів групи старшого дошкільного віку № 11    Новодранової Л.В. та Пасічник І.І.  з 26.04.2021 по 30.04.2021 було проведене комплексне вивчення. 

За результатами комплексного вивчення стан освітньої роботи групи старшого дошкільного віку № 11 визнано достатнім.

Вихователям Новодрановій Л.В., Пасічник І.І. було рекомендовано

· забезпечити ведення ділової документації згідно із нормативними вимогами;

· конкретизувати корекційну мету занять, пов’язуючи її зі змістом заняття;

· використовувати сезонні умови для організації ігрової діяльності вихованців;

· узгоджувати керівництво іграми  з педагогічним процесом, використовуючи такі прийоми, як запитання, поради, рекомендації. 
Матеріали щорічного звітування керівника закладу та щомісячні звіти про використання благодійної допомоги публікуються на сайті.
Наявність власного сайту в мережі Інтернет надає можливість батькам оперативно отримувати інформацію про функціонування закладу, методи збереження здоров’я дітей, їх безпеку, правила поведінки дитини в сім'ї і в суспільстві, корисні  посилання та поради з навчання і виховання дошкільників.
Дошкільний заклад здійснює свою діяльність відповідно до річного плану, який складається на навчальний рік та період оздоровлення. План роботи погоджується в Управлінні освіти адміністрації Немишлянського району, схвалюється педагогічною радою і затверджується керівником закладу.
Для створення оптимальних умов перебування дітей в дошкільному закладі зміцнюється матеріально-технічна, лікувально-оздоровча та навчально-методична база дошкільного закладу.
У 2020/2021 навчальному році для зміцнення матеріально-технічної бази закладу та забезпечення його діяльності витрачалися як бюджетні кошти так і  кошти, отримані від благодійної допомоги. 


За рахунок благодійної допомоги було придбано:

	№

з/п
	Назва
	Сума, грн

	1.
	Господарчі товари
	10491,20

	2.
	Канцелярські товари та література
	7367,40

	3.
	Вебкамера
	399,00

	4.
	Медзасоби
	1875,19

	5.
	Пожінвентар та сантехнічні приладдя
	160,0

	6.
	Меблі
	20445,00

	7.
	Посуд  для  харчоблоку
	3700,00

	8.
	Електротовари
	6452,0

	9.
	Дезкилимки
	3010,00

	10.
	Будівельні матеріали
	15276,82

	11.
	Послуги
	20003,33

	
	Усього благодійна допомога
	89180,00


За бюджетні кошти замінені  віконні блоки - 10,96м² в приміщенні харчоблоку  ( 2 шт) та в кабінеті методиста (2 шт) на суму 49988,83 грн.
             Харчування дітей дошкільного навчального закладу було організовано відповідно до Законів України «Про освіту», «Про  дошкільну освіту»,  «Про  охорону  дитинства», Постанови  Кабінету  Міністрів  України  від  22.11.2004и№ 1591 «Про  затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах, затвердженої наказом Міністерства охорони і здоров’я України від 17.04.2006 № 298/227 та змін до Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах (спільний наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерства охорони здоров’я України від 26.02.2013 № 202/165), Порядку організації харчування дітей у навчальних та оздоровчих закладах, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров’я України та Міністерства освіти і науки України від 01.06.2005 № 242/329 та інших нормативно-правових документів. 

У 2020-2021 роках організація харчування дітей у закладі здійснювалося до  Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства»,  на виконання постанов Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 №1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку» (зі змінами),  від 26.08.2002 № 1243  «Про невідкладні питання діяльності дошкільних та інтернатних навчальних закладів» (зі змінами), наказу Міністерства освіти і науки України від 21.11.2002 № 667 «Про затвердження Порядку встановлення плати для батьків за перебування дітей у державних і комунальних дошкільних та інтернатних навчальних закладах», рішень виконавчого комітету Харківської міської ради, наказів Департаменту освіти Харківської міської ради, Управління освіти адміністрації Немишлянського району Харківської міської ради та по закладу.
Відповідальність за організацію харчування покладена на              Барільотті Л.М., сестру медичну старшу. Усі вихованці закладу харчуються безкоштовно.
Для правильної організації раціонального харчування дітей відповідно до примірного двотижневого меню та із враховуванням наявності продуктів, складається щоденне меню.

Сестрою медичною з дієтичного харчування велася накопичувальна відомість витрати продуктів на одну дитину і на її аналізі проводиться корекція виконання натуральних норм харчування.

          В раціон харчування дітей входили 26 різноманітних продуктів.  
Аналіз хімічного складу їжі показав, що в 2020 році калорійність та білково-вуглеводний склад їжі покращилися в порівнянні з минулим роком, але  нормативні вимоги щодо споживання дітьми як раннього так і дошкільного віку білків, жирів та вуглеводів, не виконані,  знижена калорійність їжі. Наявне недовиконання натуральних норм пов’язано з тим, що діючі грошові норми не дають можливості виконувати натуральні норми у повному обсязі. Також внаслідок недостатньої кількості овочів у деякі місяці було збільшено норми крупи та  макаронних виробів. Сир твердий завозився рідко у зв’язку з високою вартістю. 

Меню складалося відповідно до картотеки страв, заміна продуктів харчування проводилася відповідно до вимог. Аналіз меню-розкладки, примірного двотижневого меню, затвердженого Начальником Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства в м. Харкові Головного управління Держпродспоживслужби  в Харківській області Зубковою І.А., показав, що у закладі готуються різноманітні та збалансовані страви. Працівники харчоблоку дотримуються технології приготування їжі. Під час готування страв обробка сирих і готових продуктів проводиться на різних столах із відповідним маркуванням. Кулінарна обробка включає як холодну, так і термічну. 

Постійно контролюється правильність закладки продуктів і  їх кулінарної обробки, порціонування під час роздачі їжі, зберігання продуктів у коморі (дотримання строків реалізації, наявність сертифікатів якості тощо). Контроль за доброякісністю їжі здійснювався на всіх стадіях її приготування та закінчувався зняттям проб відповідно до меню-розкладки. Результати фіксуються в Журналі бракеражу готової продукції.

Для контролю за виконанням затвердженого набору продуктів сестра медична з дієтичного харчування кожні 10 днів проводить аналіз якості харчування, а за потребою – його корекцію (розрахунок основних інгредієнтів їжі: білків, жирів, вуглеводів) відповідно до Таблиці хімічного складу та енергетичної цінності деяких продуктів харчування. Систематично робить взаємозаміну продуктів відповідно до Норм заміни продуктів за енергоцінністю.
Працівники харчоблоку докладають певних зусиль на виконання санітарно-гігієнічних вимог утримання харчоблоку, комори та овочесховища, технологічного обладнання та інвентарю; правил кулінарної обробки продуктів та технології приготування їжі.

Постачання продуктів харчування до  закладу дошкільної  освіти здійснювало КП «Дошкільне харчування». Заявки на завезення продуктів подавалися до Управління освіти адміністрації Немишлянського району Харківської міської ради своєчасно. Продукти харчування, що завозилися постачальниками в заклад, були свіжими з відповідними супроводжуючими документами, які засвідчували про їх якість. Прийняття продуктів проводилося у присутності сестри медичної з дієтичного харчування. Якість продуктів визначається за запахом, кольором, зовнішнім виглядом та ретельно вивчаються супровідні документи. Неякісні продукти поверталися  до постачальника. Результати бракеражу продуктів, що надходять до харчоблоку фіксувалися  ними в Журналі бракеражу сирої продукції.

Із метою попередження кишково-шлункових захворювань та харчових отруєнь серед дітей здійснювався постійний суворий контроль за умовами зберігання, дотриманням строків реалізації продуктів і технологією приготування їжі. Регулярно відбираються добові проби Кубарєвою О.І., шеф-кухарем, або Лиман Т.І., кухарем, у присутності сестри медичної з дієтичного харчування  або завідувача Баштинської З.І. Результати зняття проб вносяться до Журналу бракеражу готової продукції під особистий підпис відповідальної особи, призначеної наказом керівника закладу. Видача готових страв на групи здійснюється відповідно до графіку видачі їжі.

Відповідно до режиму роботи закладу діти отримували 3-х разове харчування, а під час літнього оздоровчого періоду  додатково отримували сік. 

Протягом 2020/2021 навчального року завідувачем Баштинською З.І. та вихователем-методистом Любінецькою Л.В. здійснювався оперативний контроль за санітарно-гігієнічним станом приміщень харчоблоку, дотриманням норм харчування та вибірковий контроль за станом організації харчування у групах, зокрема  формування у дітей культурно-гігієнічних навичок.

Крім того здійснюється оперативний контроль стану організації  харчування дітей дошкільного віку у закладі Управлінням освіти адміністрації Немишлянського району Харківської міської ради.

Аналіз організації харчування дітей по групам показав, що працівники, в основному, дотримуються режиму харчування, сервірування столів відповідно до віку дітей. У групах у достатній кількості серветок, столового та кухонного посуду, який у разі потреби своєчасно замінюється та оновлюється. 

Створені умови для правильного зберігання посуду, його обробки. Помічники вихователя та вихователі забезпечені відповідним одягом для організації харчування. На харчоблоці встановлений і працює бойлер. Однак харчоблок потрібно доповнити і холодильником, замінити  електроплиту та оновити посуд.
У 2020/2021 н.р.  вихователі та їх помічники продовжують формування у дітей навичок користування столовим приладдям, культурної поведінки за столом, дотримання гігієнічних норм. Можна констатувати, що діти володіють культурно-гігієнічними навичками відповідно до віку.

           У інформаційному куточку систематично розміщуються результати контролю за дотриманням санітарно-гігієнічного режиму, екран здоров’я, санбюлетені.

Медичне обслуговування дітей закладу забезпечувала сестра медична старша  Звєрєва Т.М.                                                                               

Одним із пріоритетних  завдань медичного обслуговування дітей у закладі  залишається  зміцнення їх здоров’я шляхом спеціально організованого освітнього процесу у комплексі з лікувально-оздоровчою роботою.

Велику увагу протягом навчального року колектив закладу приділяє формуванню здоров’язберігаючої компетентності дітей шляхом поєднання комплексної оздоровчо-профілактичної роботи з корекційно-педагогічними заходами. Сестра медична старша здійснює постійний моніторинг стану здоров’я дітей, захворюваності, організації раціонального харчування; контроль за виконанням оздоровчих заходів. Педагоги формують інтерес дітей і батьків до власного здоров’я шляхом залучення вихованців до ранкової гімнастики, занять із фізичної культури, рухливих ігор, загартування, піших прогулянок на відкритому повітрі.

Для здійснення медичного обслуговування дітей у закладі облаштовано медичний кабінет і ізолятор, складено паспорт медичного кабінету. Його обладнання, в основному, відповідає нормативним вимогам. Заклад повністю забезпечений лікарськими засобами та виробами медичного призначення, медичним оснащенням – в основному.       

З метою попередження появи, розповсюдження гострих кишкових інфекцій, харчових отруєнь, профілактики шлунково-кишкових захворювань, підвищення санітарно-гігієнічної грамотності педагогічного та обслуговуючого персоналу закладу завідувачем Баштинською З.І., вихователем-методистом Любінецькою Л.В., сестрою   медичнию  старшою Звєрєвою Т.М. щомісячно проводиться  аналіз стану захворюваності та відвідування вихованців дошкільного закладу, завідувачем щоквартально видаються накази щодо аналізу даного питання. Ці питання обговорювалися на нарадах, що проводить завідувач закладу, виробничих нарадах, особистих бесідах тощо.  Інформація подається у групових куточках для батьків та на інформаційному стенді «Екран захворюваності». 

У закладі постійно проводиться робота щодо зниження захворюваності дітей. Це і просвітницька робота з працівниками закладу, дітьми та їх батьками щодо профілактики простудних та кишкових захворювань, і оздоровчі заходи (дотримання графіку провітрювання, дотримання режиму дня, здійснення загартування методом холодової дії, полоскання порожнини рота з поступовим зниженням температури, 2% сольовим розчином, повітряні ванни у русі, вживання в їжу часнику та цибулі, гігієнічні водні процедури, і організація раціонального, збалансованого харчування, і дотримання санітарно-гігієнічного та протиепідемічного режимів, кварцування групових приміщень, і виконання рухового режиму  дня.
Лікувально-відновлювальна робота здійснюється лікарем-офтальмологом Федорцовою С.В. та  сестрою-ортоптисткою Комнацькою І.В.
З 01.06.2021 заклад перейшов на літній оздоровчий режим роботи              (90 днів). На цей період на 10% підвищено витрати на харчування дітей. Літня оздоровча кампанія здійснюється відповідно до плану роботи на літній оздоровчий період, затвердженому на педраді №4 від 31.05.2021.
Згідно із Законом України «Про охорону праці» у закладі дошкільної освіти здійснюється робота з охорони праці і техніки безпеки, призначені відповідальні з питань охорони праці, затверджені інструкції з безпеки на робочому місці і безпеки організації життєдіяльності дітей та учасників освітнього процесу. Робота з забезпечення безпеки життєдіяльності дошкільного закладу та учасників освітнього процесу здійснюється згідно з нормативною базою та заходів безпеки праці.

У закладі забезпечено соціальне страхування всіх працівників. Здійснюються виплати з фонду соціального страхування за період тимчасової непрацездатності працівників. Всі працівники забезпечені спецодягом в достатній кількості.
         Між адміністрацією і трудовим колективом закладу складений Колективний договір. Цей договір є нормативним актом, на підставі якого здійснюється регулювання соціально-економічних, виробничих і трудових відносин.
Зобов’язання адміністрації, передбачені Колективним договором,  відслідковуються та ретельно виконуються. В 2020/2021 навчальному  році педагоги отримували доплату за вислугу років, отримали грошову винагороду до Дня працівників освіти, всі педагогічні працівники в повному обсязі отримують матеріальну допомогу на оздоровлення під час щорічної основної відпустки. Виплачувалася індексація на заробітну плату.
Діяльність адміністрації спрямована на виховання в учасників освітнього процесу якостей свідомого й обов’язкового виконання правил і норм безпечної поведінки в повсякденній діяльності і в умовах надзвичайної ситуації; формування навиків безпечної поведінки в різних нестандартних ситуаціях; формування знань про правила самозбереження, дорожнього руху, з протипожежної безпеки.
Робота з профілактики дитячого травматизму в дошкільному закладі має такі завдання:
· поліпшення якості освітньої роботи з дітьми щодо питань особистої безпеки та захисту життя;
· удосконалення теоретичних знань та практичних навичок вихователів щодо формування у дошкільників ціннісного ставлення до власного життя та здоров’я;
· пропагування здорового способу життя серед дітей та батьків.
           Регулярно з усіма учасниками освітнього процесу проводяться інструктажі з питань охорони праці та техніки безпеки. Також, вихователями усіх вікових груп планується  і проводиться  робота з дітьми для формування навичок безпеки життєдіяльності. На нарадах при завідувачу постійно розглядались питання щодо попередження дитячого травматизму.
У батьківських куточках виставляється  та  постійно оновлюється інформація щодо безпеки і захисту дітей, друкуються поради спеціалістів.
Важливою складовою управління закладом є організація роботи зі зверненнями громадян. На виконання Закону України «Про звернення громадян», Указу Президента України «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування», Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в закладі заведені Журнал обліку особистого прийому громадян, Журнал реєстрації пропозицій, заяв і скарг громадян.
Щосереди та щочетверга завідувачем ведеться прийом громадян з особистих питань та з питань діяльності дошкільного навчального закладу, розглядаються пропозиції, зауваження, прохання, викладені батьками, радою, батьківським комітетом тощо, прийняті рішення доводяться до відома управлінню освіти. Впродовж звітного періоду не зафіксовано письмових звернення громадян, а 46 громадян було прийнято на особистому прийомі. Найчастіше питання  стосувалися електронної черги, оформлення дитини до дитячого садочка. 

Наприкінці свого виступу хочу висловити вдячність колегам за плідну співпрацю протягом всього навчального року, а також щиро подякувати батькам за взаєморозуміння та взаємодію у питаннях навчання та виховання дітей, за активну участь у житті дитячого садка та надання допомоги у зміцненні та оновленні матеріально-технічної бази закладу.
ПРОТОКОЛ

загальних зборів

колективу та батьків або осіб,

що їх замінюють,

комунального закладу

«Дошкільний навчальний заклад

(ясла-садок) № 267 компенсуючого типу

Харківської міської ради»

22.06.2021   № 1 
Присутні: члени батьківського комітету  (11 осіб),

                   працівники закладу                    (21 особа),

                   батьки вихованців                      (68 осіб)

                   (реєстраційний лист додається)

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про вибори голови та секретаря загальних зборів колективу та батьків або осіб, що їх замінюють, комунального закладу «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 267 компенсуючого типу Харківської міської ради».

2. Про звітування завідувача КЗ «ДНЗ № 267» про підсумки діяльності дошкільного навчального закладу у 2020/2021 навчальному році та оздоровчий період  2021 року.

Баштинська З.І., завідувач КЗ «ДНЗ № 267»

I. CЛУХАЛИ:

Баштинську З.І., завідувача, яка звернулась до присутніх з проханням надати пропозиції щодо вибору голови та секретаря зборів.

ВИСТУПИЛИ:

Гончаренко О.О., який запропонував обрати головою зборів Довжик Катерину Олександрівну, секретарем – Тімоніну Ірину Олександрівну.

ГОЛОСУВАЛИ (відкрито):

«За» - 100 осіб

«Проти» - 0

«Утримались» - 0

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Обрати головою загальних зборів (конференції) колективу та батьків або осіб, що їх замінюють, Довжик К.О..

2. Обрати секретарем зборів (конференції) колективу та батьків або осіб, що їх замінюють, Тімоніну І.О..
II. CЛУХАЛИ:

      Довжик К.О., голову зборів, яка запропонувала надати слово завідувачу закладу Баштинській З.І. для звітування перед колективом та громадськістю.
       Баштинську З.І., завідувача, яка доповідала про роботу закладу у 2020/2021 навчальному році. Зокрема, у доповіді були висвітлені такі питання, як:

· аналіз роботи дошкільного навчального закладу за 2020/2021 навчальний рік та планування оздоровчого періоду  2021 року;

· завдання на новий 2021/2022 навчальний рік;

· зміцнення та модернізація матеріально-технічної бази закладу;

· методична робота з кадрами;

· питання соціального захисту, збереження та зміцнення здоров’я вихованців та педагогічних працівників (організація харчування, медичного обслуговування та оздоровлення, стан дитячого травматизму тощо);

· участь педагогічної та батьківської громадськості в управлінні діяльністю дошкільного навчального закладу;

· робота зі зверненнями громадян тощо (текст доповіді додається).

ВИСТУПИЛИ:

       Тарасіч О.О., мати вихованця групи № 2, яка відзначила повноту та змістовність доповіді, висвітлення освітньої та лікувально-корекційної роботи, а також запропонувала продовжувати надалі оновлювати матеріально-технічну базу закладу.

     Бобильов А.А., батько вихованця групи № 8, що відзначив високий рівень проведення корекційної, освітньої та лікувально-відновлювальної роботи у закладі.

     Гончаренко О.О., батько вихованки групи № 5, який подякував за гарну підготовку дітей до школи, за проведення розваг з дітьми та запропонував адміністрації закладу сприяти підвищенню професійного рівня педагогів.

     Кожедуб В.В., голова батьківського комітету закладу, яка запропонувала визнати роботу завідувача та колективу закладу проведеною на достатньому рівні.

ГОЛОСУВАЛИ (відкрито):

«За» - 100 осіб

«Проти» - 0

«Утримались» - 0

ПОСТАНОВИЛИ:
1. Вважати роботу завідувача та колективу дошкільного навчального закладу в 2020/2021 навчальному році  вважати належною.

2. Продовжувати поповнення та оновлення матеріально-технічної бази  КЗ «ДНЗ № 267».                                                                                                                                 

Постійно
3. Продовжувати сприяти підвищенню професійної компетентності педагогів.

Постійно
4. Забезпечити санітарно-гігієнічні умови для здійснення корекційно-виховної роботи з дітьми.
Постійно

Голова зборів                                                        К.О.Довжик

Секретар                                                                І.О.Тімоніна

