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ЗВІТ

завідувача комунального закладу «Дошкільний навчальний заклад 
(ясла-садок) № 267 компенсуючого типу Харківської міської ради» 
Баштинської З.І.  про підсумки діяльності дошкільного навчального закладу 

у 2015/2016 навчальному році та оздоровчий період 2016 року
Комунальний заклад «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) № 267 компенсуючого типу Харківської міської ради»  (далі –КЗ «ДНЗ № 267») забезпечує догляд за дітьми від одного до шести (семи) років, їх розвиток,  виховання і навчання відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти.  

Діяльність закладу направлена на реалізацію основних завдань дошкільної освіти: збереження та зміцнення фізичного та психічного здоров’я дітей; формування їх особистості, розвиток творчих здібностей та нахилів; забезпечення соціальної адаптації та готовності продовжувати освіту; виховання потреби в самореалізації та самоствердженні. 
В дошкільному закладі функціонувало 11 груп. Загальная  кількість   дітей в закладі  – 150.  Одна група раннього віку та 10 груп дошкільного віку. Навчально-виховна робота проводилася відповідно до головної методичної мети та пріоритетних завдань, зазначених у плані роботи закладу на 2015/2016 навчальний рік. 
Організація навчально-виховного процесу здійснюється згідно з Конституцією Украиїни та Законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про мови», «Про охорону дитинства», Національної доктрини розвитку освіти, Конвенції «Про права дитини», «Положення про дошкільний навчальний заклад», Базового компоненту дошкільної освіти (нова редакція), програмно-методичного комплексу «Програма розвитку дітей сліпих та зі зниженим зором від народження до 6 років», Положення «Про батьківські комітети (раду) дошкільного навчального закладу» (наказ МОН молоді та спорту № 398 від 26.04.11 р.), «Положення про методичний кабінет».

Головною метою, над якою працював педагогічний колектив протягом 2015/2016 навчального року – формування стійких гуманістичних якостей особистості дитини з порушеннями зору у процесі духовного виховання.

      Колектив закладу у 2015/2016 навчальному році працював над наступними  пріоритетними завданнями:

· виховання патріотизму, громадянської культури у дітей дошкільного віку;
· оптимізація використання технологій ігрової діяльності в корекційній роботі з дітьми;
· формування ціннісного ставлення до праці у дітей з порушеннями зору.
Пріоритетний напрям роботи закладу – фізкультурно-оздоровчий та  валеологічний. 
Систематичний  характер має робота з дітьми, що не охоплені дошкільною освітою. Проведено обстеження мікрорайону на наявність дітей дошкільного віку.
Для   охоплення навчанням дітей 5-ти річного віку в закладі виконувались наступні  заходи:

· були складені та уточнені списки дітей дошкільного віку, які  проживають на  території обслуговування дошкільного навчального закладу;

· створена база даних відомостей про дітей дошкільного віку на основі уточнених списків; 

· проводилась роз’яснювальна та консультативна робота серед батьків  щодо переваг суспільного дошкільного виховання, необхідності дошкільної підготовки дітей старшого дошкільного віку;

· була організована робота психолого-педагогічної служби для занять з дітьми, неохопленими дошкільною освітою;

· з метою поширення інформації про дошкільну освіту для мешканців мікрорайону проведена презентація сайту  ДНЗ № 267;

· здійснювався соціальний та педагогічний патронат із метою сприяння 

     взаємодії ДНЗ та сім’ї. 

Крім того  педагоги ознайомлюють батьків з режимом роботи спеціалістів закладу, надають консультації за потребою.

На закріпленій за дошкільним закладом території обслуговування, згідно з проведеним у  2015 році обліком, мешкає   336  дітей віком від 0 до 6 років, тоді як у минулому навчальному році їх було 318.

Із загальної кількості дітей віком від 1 до 6 років, які мешкають на закріпленій за дошкільним навчальним закладом території, суспільною дошкільною освітою охоплено  63%. Проте залишається 37% неохоплених дітей.

Причиною цього є те, що діти, які не досягли трирічного віку, знаходяться вдома з батьками до закінчення у останніх терміну відпустки по догляду за дітьми.

Дітей 5-річного віку (2009, 2010 р.н.), що мешкають  на території обслуговування, налічується  57 дітей. Всі вони відвідують дошкільні заклади. 
Протягом навчального року педагогічним колективом закладу була проведена певна робота щодо охоплення дітей 6-го року життя дошкільною освітою. На виконання наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 30.06.2011 № 714 «Про затвердження Примірного положення про консультативний центр для батьків або осіб, які їх замінюють, і дітей, які виховуються в умовах сім’ї» (далі консультативний центр), керуючись Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», іншими законодавчими актами, з метою забезпечення єдиних вимог і наступності сімейного і суспільного виховання, надання психолого-педагогічної допомоги батькам або особам, які їх замінюють, підтримки різнобічного розвитку дітей, які виховуються в умовах сім’ї, продовжував діяти консультативний центр ( наказ по закладу від 31.08.2015 № 72). 

На виконання рішення колегії Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України з 15 серпня 2013 року набір дітей до КЗ «ДНЗ № 267» продовжує здійснюватися через систему «Електронної реєстрації дітей в ДНЗ». 

Завдяки системі електронної реєстрації батьки бачать реальну картину щодо зарахування дітей у заклад, відстежують просування черги.  
Продовжує діяти сайт закладу. Він корисний для педагогів, батьків і просто зацікавлених відвідувачів. На сайті можна знайти необхідну інформацію про історію закладу, умови вступу дітей; дізнатися, як знайти заклад, про плани, успіхи та досягнення дітей, батьків і педагогів; ознайомитися з буднями і святами ДНЗ, станом використання благодійних коштів. Педагоги-фахівці допомагають відвідувачам сайту підвищити педагогічну компетентність. 

У лютому 2016 року інтернет-портал рейтингу освітніх закладів України нагородив заклад грамотою за зайняте друге рейтингове місце у конкурсі ДНЗ України «Кращий сайт ДНЗ». 

Дошкільний заклад здійснює свою діяльність відповідно до річного плану, який складається на навчальний рік та період оздоровлення. План роботи погоджується в управлінні освіти адміністрації Фрунзенського району, схвалюється педагогічною радою і затверджується керівником закладу.  

Організація навчально-виховного процесу була спрямована на реалізацію основних завдань  закладу, при визначенні яких було враховано аналіз результатів роботи за 2014/2015 навчальний рік.  
Протягом 2015/2016 навчального року заклад працював за Базовим компонентом дошкільної освіти (нова редакція), програмою виховання і навчання дітей від двох до семи років «Дитина», методичними рекомендаціями до  програми виховання і навчання дітей від двох до семи років «Дитина», програмою розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт» і програмно-методичним комплексом «Програма розвитку дітей сліпих та зі зниженим зором від народження до 6 років».

  Варіативна складова Базового компонента дошкільної освіти  реалізовувалася через інтеграцію змісту парціальних програм у різні види діяльності відповідно до змісту парціальних програм, що мають відповідний гриф Міністерства освіти і науки України і регіональних парціальних програм, що схвалені методичною радою КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»:

· «Про себе треба знати, про себе треба дбати», програма з основ здоров’я та безпеки життєдіяльності дітей віком від 3 до 6 років (Байрачна І.О., Бакалейко І.Ю.,- вихователі старшої групи № 6);

· «Грайлик», програма з організації театралізованої діяльності в дошкільному навчальному закладі (Меньшикова О.С., Жерденко О.А.,- вихователі старшої групи № 5); 

· «Дитина у світі дорожнього руху», програма з формування основ безпечної поведінки дітей дошкільного віку під час дорожнього руху                     (Широбокова О.Б., Закіпна О.В., - вихователі старшої групи № 10);

· «Радість творчості», програма художньо-естетичного розвитку дітей раннього та дошкільного віку (Дем’яненко Т.В., - вихователь старшої групи  № 2);

· «Веселкова музикотерапія: оздоровчо-освітня робота з дітьми старшого дошкільного віку» (Черних О.О., - музичний керівник);

· «Казкова фізкультура», програма з фізичного виховання дітей раннього та дошкільного віку (Петухова Г.М., - вихователь першої молодшої групи);

· «Народна пісенна творчість у вихованні національної свідомості дошкільників» (Касьян О.О., - музичний керівник).

Працюючи над виконанням річних завдань, педагогічний колектив систематично використовував інноваційні методики та педагогічні технології,   впроваджуючи    у   практику    ТРВЗ       (вихователі     Єремєєва Т.О., Дем’яненко Т.В.), елементи системи М.Монтессорі (вихователь першої молодшої групи Бондаренко Л.В.), технології фізичного виховання М.Єфименка (вихователь Байрачна І.О.), методику використання схем-моделей для навчання дітей описовим  розповідям Т.Ткаченко   (вчитель-дефектолог  Євдошенко О.А.),  спадщини  В.О. Сухомлинського (вихователь Близнюк Т.В.),  розвиваючі ігри Нікітіних (вихователь Новодранова Л.В.).

Питання про використання інноваційних технологій педагогами закладу розглядалося на засіданнях педради № 3 (протокол від 07.04.2016 № 3).

Робочий навчальний план, складений на підставі наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2015  № 446 «Про затвердження гранично допустимого навчального навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форми власності» та листа Міністерства освіти і науки України від 20.05.2015 №1/9-249 «Щодо організації освітньої роботи в дошкільних навчальних закладах у 2015/2016 навчальному році» та на основі програм «Дитина», «Впевнений старт», забезпечував системний підхід до формування цілісної дитячої особистості за лініями розвитку та сферами життєдіяльності. 

Упродовж навчального року (з 1 червня до 30 серпня, з 26 жовтня                     до 30 жовтня,  з 1 січня до 10 січня, з 1 квітня до 10 квітня)  для дошкільників проводилися канікули, під час яких здійснювалася фізкультурно-оздоровча                     та художньо-продуктивна діяльність. 

Основними формами організації дітей були: спеціально-організована розвивально-виховна зайнятість, ігри, самостійна діяльність, індивідуальна робота, спостереження, розваги, свята тощо. Кількість і тривалість фронтальних занять відповідають вимогам програми «Дитина» та робочого навчального плану. На виконання статті 22 Закону України «Про дошкільну освіту» про обов’язкове виконання дошкільними навчальними закладами незалежно від підпорядкування, типів і форми державної власності державних вимог до рівня розвиненості та вихованості дитини дошкільного віку було проведено обстеження дітей всіх вікових груп.

Одним із інструментів виявлення результативності роботи вихователів і динаміки всебічного розвитку вихованців, їх особистісного зростання є організація освітнього моніторингу оцінювання якісних показників.

На виконання листа Міністерства освіти і науки України від 06 листопада 2015 року № 1/9-535 «Щодо визначення рівня розвитку дитини старшого дошкільного віку за допомогою кваліметричної моделі»  під керівництвом вихователя-методиста Любінецької Л.В. вихователі старших груп № 2,5,6,10 опрацювали інструкцію, в якій викладено порядок роботи з кваліметричною моделлю та дійшли висновку, що застосування цієї моделі у роботі з старшими дошкільниками є необхідністю часу. Визначення  рівня розвитку дитини старшого дошкільного віку за допомогою кваліметричної моделі дало можливість отримати цілісне уявлення про рівень розвиненості та вихованості дитини та зробити висновок, які складові потребують доопрацювання.

Факторами оцінювання був зміст освітніх ліній Базового компонента дошкільної освіти, що містять сумарний кінцевий результат набутих компетенцій випускником дошкільного навчального закладу перед вступом його до школи.

Найкращих результатів у підготовці дітей старшого дошкільного віку до шкільного життя досягли вихователі старшої групи № 6 Бакалейко І.Ю., Байрачна І.О.: всі вихованці виявили високий рівень розвитку. Більшість вихованців груп № 2, 5, 10 виявили високий рівень розвитку (відповідно 7,12,12 дітей). Однак одна дівчинка із групи № 10 на кінець навчального року виявила низький рівень знань. Це пояснюється тим, що дівчинка через хворобу часто не відвідувала заклад.

На кінець навчального року діти 3-го, 4-го, 5-го р.ж. також були обстежені на рівень засвоєння Базового компонента дошкільної освіти.

Результати засвоєння дітьми освітніх ліній свідчать про те, що найкраще діти освоїли освітню лінію «Гра дитини», «Особистість дитини», «Дитина в соціумі». Рівень засвоєння дітьми 3-го, 4-го, 5-го р.ж. інших освітніх ліній достатній.

Вихованці дошкільного навчального закладу брали участь у районному фестивалі дитячої творчості «Сонячні промінчики». За перемогу у другому турі колектив закладу отримав диплом, а діти – цінні подарунки. Активну участь у підготовці дітей до фестивалю взяли музичний керівник Черних Олександра Михайлівна та вихователі  Дем’яненко Т.В. (старша   група № 2), Закіпна О.В., Меньшикова О.С. (старша група № 10).

Відповідно до плану роботи управління освіти адміністрації Фрунзенського району Харківської міської ради 26.11.2015 року у закладі пройшло методичне об’єднання для вихователів груп раннього віку дошкільних навчальних закладів адміністрації Фрунзенського району Харківської міської ради «Використання інтерактивних технологій в розвитку мовлення дітей раннього віку». Активну участь у ньому взяли Петухова Г.М., вихователь першої молодшої групи, Нікітіна Н.М., вчитель-дефектолог, які поділилися досвідом використання інноваційних технологій в розвитку мовлення дітей раннього віку.

08.04.2016 у закладі відбувся семінар для вихователів старшого дошкільного віку (6-7 р.ж.) «Шляхи оптимізації патріотичного виховання старших дошкільників». Слухачі систематизували знання про прийоми формування у дітей дошкільного віку патріотичних почуттів. У ньому активну  участь брали вихователі Широбокова О.Б.,  Закіпна О.В., Дем’яненко Т.В.,   вчитель-дефектолог Нікітіна Н.М.,  музичні керівники      Черних О.М.,   Касьян О.О.

За оцінками учасників заходів вони були проведені на високому організаційному та науково-методичному рівні.
Участь педагогів у таких методичних заходах стимулювала підвищення їх науково-методичного  рівня та створення позитивного іміджу закладу.
Якісний аналіз оцінювання методичних заходів, проведених упродовж навчального року, показав, що всі вони носили науково-методичний і пізнавальний характер, сприяли підвищенню професійної компетентності педагогів, покращенню якості володіння різноманітними методами роботи. 
В групових приміщеннях, музичній та фізкультурній залі, кабінеті загальної корекції створені необхідні умови для якісної організації навчально-виховного процесу. Всі приміщення впорядковані меблями відповідно до віку дітей, відповідають гігієнічним та санітарним вимогам. Предметно–ігрове середовище сприяє всебічному розвитку вихованців та відповідає вимогам чинних програм. Ігрові осередки всіх вікових груп обладнані ігровим матеріалом, що дозволяє в достатній мірі задовольнити потребу дошкільників у основній діяльності.

Протягом навчального року групи № 2,3,5,7,9,10,11 поповнили предметно-ігрове середовище сучасним ігровим обладнанням до сюжетно-рольових ігор «Сім’я», «Магазин», «Лікарня», «Шофери», «Перукарня», а також атрибутами до них (столовий, чайний, кухонний посуд, мікрохвильова піч, плита, ляльки; легкові та вантажні автомобілі, пожежні машини, швидка допомога тощо).
Музична зала забезпечена сучасними технічними засобами навчання: музичним центром, телевізором, нетрадиційними дитячими музичними інструментами та дитячими інструментами відповідно до вимог програми.
Для задоволення потреб художньо–естетичного спрямування педагоги використовували ляльковий, пальчиковий, тіньовий  та настільний театри.
При проведенні занять з фізичного розвитку вихователі використовували стінку для лазіння, обручі, лави, мати, ребристі дошки, дуги, м’ячі різного діаметру, мішечки з піском для метання, кеглі, кільцекиди, скакалки, гімнастичні палиці тощо.

Щороку до навчального закладу поступають діти із складними порушеннями зору та вторинними відхиленнями. Більшість із них мають серйозні відставання в розвитку пізнавальної сфери, порушення в орієнтуванні, недоліки у фізичному розвитку, порушення міжособистісних стосунків, що значно ускладнює засвоєння дітьми програми і подальший їх розвиток. Саме ці обставини вимагають від педагогічного колективу сумління у здійсненні корекційної роботи та вдосконаленні її прийомів.

Важливою і невід’ємною частиною навчально-виховного процесу залишається корекційна робота з дітьми. Педагогічний колектив володіє необхідними знаннями та вміннями для здійснення корекційно-виховної роботи. Для її здійснення  у закладі є відповідна матеріальна база. Обладнано кабінети загальної корекції, індивідуальної роботи, лікувальний кабінет, які  протягом року поповнилися дидактичним, ігровим, наочним обладнанням, методичною літературою. У 2015 році лікувальний кабінет закладу поповнився апаратом «Панорама».

Крім цього у кожній групі обладнано куточки попередньої роботи з дітьми, зібрано матеріали для розвитку дрібної моторики, зорового сприймання. 

Важливо зазначити, що корекційну спрямованість мають не лише заняття, а й режимні моменти,  дозвілля дитини, де використовуються різні  форми роботи з дітьми відповідно до їх віку і можливостей.

З пасивними дітьми, з тими, хто часто пропускає заклад через хворобу, хто тільки поступив, хто гірше засвоює програмовий матеріал під час фронтальної роботи, педагоги працювали додатково, тобто індивідуально.

Індивідуальну роботу як самостійну організаційну форму проводять з дітьми всіх вікових груп у вільні години (під час ранкового прийому, прогулянок тощо). 

Необхідно зазначити, що корекційна робота займає провідне місце в організації життєдіяльності дітей закладу, якою пронизані заняття і режимні моменти.  

Вчителі-дефектологи закладу   Довженко З.П., Козир О.А., Нікітіна Н.М., Євдошенко О.А. спрямували зусилля  на корекцію вторинних відхилень, подолання та заповнення недоліків в розвитку, нормалізації психічного і фізичного розвитку дітей з порушеннями зору.

У кабінеті загальної корекції ними створені оптимальні умови для оволодіння дітьми знаннями на рівні програмових вимог і формування всебічно розвиненої особистості. Спеціальні корекційні задачі, зміст і методи корекційної роботи  визначалися складом дітей, ступенем порушення їхнього зору, програмовими вимогами і віковими особливостями дошкільників. Здійснювалася вона  в процесі цілеспрямованої діяльності через систему спеціальних прийомів і засобів.
Для комплексного, всебічного, динамічного вивчення кожної дитини та з метою визначення відповідності її рівня розвитку програмовим вимогам, вчителі-дефектологи продовжують вести картку обстеження дитини з порушеними зором, на основі якої вони складають перспективний план розвитку кожного вихованця за напрямками: сенсорний розвиток, розумовий розвиток, мовний розвиток, розвиток практичних умінь та навичок, розвиток рухових навичок, розвиток ігрової діяльності та розвиток особистості. 

Відповідно до отриманих результатів  вчителі-дефектологи здійснювали та спрямовували роботу вихователів і консультування батьків.
Спрямування корекційної роботи на розвиток способів зорових сприймання та орієнтації при активному вправлянні і активізації зорових функцій з використанням всіх видів дитячої діяльності  забезпечило гарні результати з формування у дітей практичних навичок і вмінь користуватись неповноцінним зором в процесі соціалізації.

Забезпеченням  кожного вихованця медико–психолого–педагогічним супроводом, що сприяв фізичній, психологічній та морально–правовій безпеці дитини з порушенням зору, займалися члени ХОПМПК.

Для створення оптимальних умов перебування дітей в дошкільному закладі зміцнюється матеріально-технічна, лікувально-оздоровча та навчально-методична база дошкільного закладу. Так  в 2015/2016 навчальному році                    було придбано твердого інвентаря, меблів на 39510,00 грн, м’якого інвентаря – на 14454,00 грн., господарчіх товарів, фарби - на 12700,00 грн., миючі, дезинфікуючі засоби, пральний порошок – на 11884,00 грн., стантехніки – на 5917,00 грн., встановлені двері та вікна на 57333,00 грн., придбано медикаменти,  інструментарій,   апарат для лікування зору  на 3020,00 грн., монітор для комп’ютера – 790,00 грн., методична та спеціальна дитяча література на 6845,00 грн.,  обладнано  ігровий майданчик (встановлено парканчик, будиночок та пісочницю) на 8005,00 грн., виготовлено стенди та декорації для театральної діяльності на 1860,00 грн., придбано світильників на 4500,00 грн,  витрачено на заміну лінолеуму в групі № 5 - 13200,00 грн., на ремонт та обслуговування комп’ютерної техніки – 1969,58 грн.,  придбано посуду на 7000,00 грн., іграшкового матеріалу - на  11000,00 грн., воду питну «Роганську»- на 3000,00 грн. 
Всього- 202987,58 грн. 
КЗ «ДНЗ №267» укомплектований педагогічними кадрами, до складу яких входять 28 педпрацівників. З них: завідувач – 1, вихователь–методист – 1, практичний психолог – 1, соціальний педагог – 1, музичні керівники – 2, вчителі –дефектологи – 3, вихователів – 19. 
У 2015/2016 н.р. в закладі було атестовано 7 педагогічних працівників, що складає 24% від їх загальної кількості. 

За результатами атестації: 

· відповідає  кваліфікаційній категорії «спеціаліст» – Бакалейко І.Ю., Єремєєва Т.О.;

· присвоєно    кваліфікаційну    категорію «спеціаліст другої категорії» –  Закіпній О.В.;

· присвоєно кваліфікаційну    категорію «спеціаліст першої категорії» – Любінецькій Л.В;

· присвоєно кваліфікаційну    категорію «спеціаліст вищої категорії» –  Баштинській З.І., Хижниченко А.Д.;

· відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст другої категорії» – Дем’яненко Т.В.;

· відповідає раніше присвоєному педагогічному званню «вихователь-методист» - Єремєєва Т.О.

Атестаційний період у закладі дав змогу виявити сильні та слабкі сторони в роботі педагогів, вніс певні корективи в їх професійну діяльність. Однак педагоги, які пройшли атестацію, демонстрували зростання рівня своєї педагогічної майстерності. Вихователь Єремєєва Т.О., яка претендувала на присвоєння педагогічного звання, активізувала власну  діяльність з навчання колег та допомоги їм у зростанні їх фахової та педагогічної майстерності. Досвід роботи Єремєєвої Т.О. «Гурток «Гратаж» як засіб формування уяви та просторової орієнтації дітей старшого віку з порушеннями зору» прийнято до друку в науково-методичний журнал «Дошкільний навчальний заклад» (довідка від 25.03.2016 № 311).

Тому необхідно назвати і ті проблеми, які залишилися недостатньо вирішеними в ході атестації:

· мало педагогів, які мають відповідні напрацювання, друкуються в фаховій та періодичній пресі;

· мала активність педагогів в міжатестаційний період.

Адміністрацією закладу були створені достатні  організаційно-педагогічні умови для безперервного вдосконалення фахової освіти і кваліфікації педагогічних працівників.  
Протягом  навчального року адміністрація закладу працювала над підвищенням якісного складу педагогічних і медичних працівників. Проводилася робота щодо активізації працівників для отримання вищої спеціальної дошкільної освіти. Помічники вихователя Пасічник І.І.,    Коваленко Н.А. та вихователь Петухова Г.М.      навчаються     у      ХДПУ       ім. Г.С.Сковороди за спеціальністю «Дошкільне виховання». 

Організація безперервного вдосконалення фахової освіти та кваліфікації педагогічних (медичних) кадрів, відбувалася відповідно до  перспективного плану підвищення кваліфікації до 2020 року, який оновлюється щороку на початку вересня.

Так у 2015/2016 навчальному році курси підвищення кваліфікації при КВНЗ  «ХАНО»  пройшли  вихователі:  Рикун Н.Л.,  Єремєєва Т.О.,    Бакалейко І.Ю., Бондаренко Л.О., Широбокова О.Б., вчителі-дефектологи Довженко З.П., Євдошенко О.А., завідувач Баштинська З.І. 
З метою підвищення фахової майстерності, задоволення професійних інтересів усі педагоги відвідували районні методичні об’єднання для вихователів раннього віку, 4-го та 5-го р.ж., старшого дошкільного віку; для музичних керівників; семінари для практичних психологів, керівників, сестер медичних старших. Участь у методичних заходах сприяла творчому розвитку педагогів.

Методична робота з педагогічним колективом була спрямована на реалізацію   підвищення  професійного рівня педагогів, координації зусиль   педагогічних працівників дошкільного закладу на вирішення конкретних педагогічних проблем, створення оптимальних умов для підвищення результативності навчально-виховного процесу. 
У поточному році в закладі були створені достатні умови для здійснення системного підходу до навчально-методичного забезпечення педагогічного процесу. 

Протягом року здійснювалось поповнення інформаційно-методичної бази закладу навчально-ви​ховними програмами, навчально-методичними та навчально-наочними посібниками.  Поповнювався та ефективно використовувався методичний фонд літератури. 

Згідно з планом роботи дошкільного навчального закладу на 2015/2016 н.р. використовувались колективні (методичні об'єднання, семінари, семінари-практикуми, тренінги, ділові ігри, педагогічні виставки тощо) та індивідуальні (на​ставництво,  консультування, відвідування занять та інших заходів, самоосвіта тощо) форми методичної роботи з педагогічними кадрами. Забезпечувалася гарантована рівність для кожного педагогічного працівника щодо повної реалізації його духовного, інтелектуального потенціалу. 
          Особлива увага в навчальному закладі приділяється організації харчування дітей. Наявні та систематизовані необхідні інформаційно-нормативні документи, які регламентують роботу щодо організації харчування дітей дошкільного віку. Інформація з даного питання доводиться до відома батьків вихованців на загальних та групових батьківських зборах, засіданнях батьківського комітету, ради закладу, виробничих нарадах, нарадах при завідувачу. 

У групах, кабінетах, музичній та спортивній залах, коморі, овочесховищі, на харчоблоці закладу дотримується санітарно-гігієнічний режим. 

Прийом продуктів проводиться комірником у присутності  сестри медичної старшої; разом вони оцінюють якість продуктів за зовнішнім виглядом, запахом, кольором та відповідними сертифікатами. Видача готових страв здійснюється тільки після зняття проби сестрою медичною старшою. Перед кожним прийомом їжі кухарем у присутності медичного працівника проводиться відбір добових проб, які зберігаються 24 години.  

Вартість харчування вихованців з 04.01.2015 становить 17,00 грн. (з розрахунку: 6,80 грн. – бюджетні кошти та 10,20 грн. – батьківська плата). У період літнього оздоровлення дітей (червень – липень 2016 року) вартість харчування збільшилася на 1,7 грн. і становила 18,70 грн.(з розрахунку: 7,48 грн. – бюджетні кошти, 11,22 грн. – батьківська плата).

          Аналіз меню-розкладки, примірного двотижневого меню показав, що у закладі готуються різноманітні та збалансовані страви. Працівники харчоблоку дотримуються технології приготування їжі. Під час готування страв обробка сирих і готових продуктів проводиться на різних столах із відповідним маркуванням. Кулінарна обробка включає як холодну, так і термічну. Адміністрація, медичний персонал постійно контролюють якість харчування дітей: правильність закладки продуктів, дотримання правил кулінарної обробки, правильність порціонування під час роздачі їжі, зберігання продуктів у коморі (дотримання строків реалізації, наявність сертифікатів якості тощо). Контроль за доброякісністю їжі здійснюється на всіх стадіях її приготування та закінчується зняттям проб відповідно до меню-розкладки. Результати фіксуються в Журналі бракеражу готової продукції.

Для контролю за виконанням затвердженого набору продуктів сестра медична старша кожні 10 днів проводить аналіз якості харчування, а при необхідності – його корекцію (розрахунок основних інгредієнтів їжі: білків, жирів, вуглеводів) відповідно до Таблиці хімічного складу та енергетичної цінності деяких продуктів харчування. Систематично робить взаємозаміну продуктів відповідно до Норм заміни продуктів за енергоцінністю. 

У зв’язку з підвищенням цін на продукти харчування, норми продуктів харчування  були  зменшені  порівняно  з  минулим  роком: м’ясні продукти – на 4%; молоко – на 5%; сметана- на 4%; цукор – на 5%, соки - на 57%.  Збільшені ці норми на рибні продукти – на 10%; сир кисломолочний –на  8%; масло вершкове – на 4%; олія – на 1%; картопля – на 9%; крупи- на 5%; борошно – на 1%;  хліб- на 2%.                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

         Аналіз щоденних норм харчування та хімічного складу їжі показує, що внаслідок недовиконання нормативних вимог щодо споживання дітьми як раннього так і дошкільного віку білків, жирів та вуглеводів, знижена калорійність їжі. Наявне недовиконання натуральних норм пов’язано з тим, що діючі грошові норми не дають можливості виконувати натуральні норми у повному обсязі. Також внаслідок недостатньої кількості овочів і картоплі у деякі місяці було збільшено норми крупи та  макаронних виробів. Сир твердий завозився рідко у зв’язку з високою вартістю. Сік видавався з 01.06.2015 по 31.08.2015 щоденно.
На травень  2016 року  за діагнозом пільговим харчуванням було забезпечено 54 вихованці (п’ятеро з них – діти з багатодітних родин).          
У навчальному закладі за рахунок батьківських коштів  для забезпечення питного режиму використовується вода гарантованої якості «Роганська», постачання якої здійснює приватна фірма «Галс». Вода зберігається у спеціальній ємності, яка відповідає санітарним нормам та систематично (1 раз на тиждень) перевіряється та обробляється постачальниками.  Сестра медична старша, комірник  ретельно контролюють замовлення, терміни використання води  та умови її зберігання.

У навчальному закладі організовано дієтичне харчування дітей, яке передбачає зміну технології приготування страв (готуються тушковані, варені, протерті страви). Сестра медична старша проводила роз’яснювальну роботу з батьками щодо характеру дієти, надавала рекомендації щодо харчування вдома, дотримання режиму харчування у вихідні і святкові дні. Згідно з довідками лікарів-педіатрів організоване дієтичне харчування для 3 дітей (стіл № 5). На харчоблоці для них готувалася окремо відповідна страва та видавалася у промарковану тару для отримання їжі. 

Для організації харчування дітей у закладі функціонують харчоблок, цех сирої продукції, комора та овочесховище. Вони обладнані відповідно до санітарних вимог необхідним технологічним (електроплити з духовими шафами – 2 шт.,  електросковорода – 1 шт., електром’ясорубки – 2 шт.) та холодильним обладнанням (холодильники – 2 шт.), столами для готової та сирої продукції (6 шт.), мийками  (4 шт.), посудом, кухонним інвентарем, які знаходяться в робочому стані. 

Усі приміщення забезпечені холодною та гарячою проточною водою. На допомогу працівникам харчоблоку облаштовано «Куточок кухаря», де розміщені інструкції щодо правил техніки безпеки, правил миття та використання мийних засобів, обробки продуктів, які неухильно виконуються працівниками харчоблоку. 

Здійснено комплексне електричне вимірювання та випробування електрообладнання та перевірка димових та вентиляційних каналів.

Кожна вікова група забезпечена необхідною кількістю м’якого та твердого інвентарю.  

Завідувач, вихователь-методист і сестра медична старша постійно здійснюють контроль за дотриманням режиму дня, графіку видачі їжі та організацією харчування дітей.

Питання раціонального харчування дітей і виховання культурно-гігієнічних навичок систематично  висвітлюються на батьківських зборах, консультаціях для батьків,  в інформаційних куточках.

          З працівниками закладу сестра медична старша проводила  різні форми роботи щодо гігієни харчування, дотримання санітарно-гігієнічного режиму,  організації дієтичного харчування тощо. 

У закладі здійснювався контроль за фізичним розвитком дітей, аналізом результатів антропометричних даних, станом здоров’я відповідно до вимог. Оцінка фізичного розвитку дітей 3-го року життя проводиться один раз на місяць, від 3-х до 6-ти років – один раз на квартал. Дані заносилися до Журналу антропометрії (сестрою медичною старшою), Листка здоров’я  вихованців (вихователями). З ними ознайомлюють батьків. Під особливою увагою  сестра медична старша  тримає дітей «групи ризику». Так, ІІІ групу здоров’я має 3 дітей,  проти 1 у минулому навчальному році.

Відповідно до антропометричних показників у разі потреби для дітей міняли меблі.

Провідне місце у фізичному розвитку дітей посідали заняття з фізичного розвитку, фізкультхвилинки, ранкова гімнастика,  рухливі ігри, рухові вправи в повсякденному житті, самостійна рухова діяльність, піші переходи.

Ранкова гімнастика проходила у відповідності до розкладу у музичній залі (без предметів) та спортивній залі (з предметами). Комплекси  ранкової гімнастики (кількість вправ і їх повторюваність) узгоджувалися з вихователем-методистом і затверджувалися завідувачем. Тривалість ранкової гімнастики відповідала вимогам Програми виховання і навчання дітей від двох до семи років «Дитина».

Комплекси вправ вивчалися на заняттях з фізичної культури,  однак не змінювалися кожні два тижні через специфіку роботи з дітьми.

Заняття здійснювалися відповідно до типової структури з використанням ігрового прийому, врахуванням зорового діагнозу, коригуванням фізичних навантажень.

          Заняття із фізичного розвитку у теплий період року проводилися в кінці прогулянки на спортивному майданчику; у холодну пору року – у спортивній залі. Так, на кінець травня 2016 року у закладі налічувалося 54 дошкільники, що входили до спеціальної групи, 100 – до підготовчої.

З метою попередження та розповсюдження гострих кишкових інфекцій, харчових отруєнь, профілактики шлунково-кишкових захворювань, підвищення санітарної грамотності педагогічного та обслуговуючого персоналу закладу регулярно аналізувався стан відвідування та захворюваності вихованців. 

Контроль за санітарним станом закладу,  здійснення просвітницької роботи з усіма учасниками навчально-виховного процесу, батьками щодо  профілактики гострих респіраторних інфекцій та кишкових захворювань, дотримання санітарно-гігієнічного та протиепідемічного режимів, опромінення приміщень ультрафіолетовим промінням, виконання  рухового режиму  протягом дня, оздоровчі заходи сприяли зниженню захворюваності.

Питання дотримання санітарно-гігієнічних умов у закладі, результатів медико-педагогічного контролю за станом лікувально-профілактичної, оздоровчої роботи з дітьми, зниження  рівня захворюваності серед вихованців обговорювалися на нарадах при завідувачу, виробничих нарадах, загальних і групових батьківських зборах, засіданнях батьківського комітету.

          Згідно з планом проведення профілактичних медичних оглядів, погодженим головним державним санітарним лікарем міста Харкова, працівники  закладу двічі на рік проходять профілактичні медичні огляди у КЗОЗ «Харківська міська поліклініка № 3 дермато-венерологічне відділення» та профілактичний огляд лікаря-терапевта. Їх результати зафіксовано в особових медичних книжках державного зразка. Працівники закладу проходять один раз на рік флюорографію, дослідження на гельмінти та кишкову групу. Працівники харчоблоку додатково обстежуються на наявність стафілакоку (один раз на рік), відвідують отоларинголога та стоматолога (два рази на рік). 

Сестра медична старша проводила медичні огляди дітей при прийомі до закладу; здійснювала медичний контроль за перебігом періоду адаптації, щоденні огляди дітей щодо виявлення у них ознак захворювань, педикульозу, грибкових захворювань, корости та інших захворювань шкіри. Аналізуючи стан здоров’я дітей за результатами обов’язкових медичних оглядів, вона розробляла план оздоровлення, здійснювала контроль за виконанням рекомендацій фахівців, попереджала батьків і педагогічний персонал про лікувально-профілактичні заходи та їх результати.

Для  надання медичних послуг у закладі діють робочий кабінет медичних працівників, процедурний кабінет та ізолятор. Усі приміщення відповідають санітарно-гігієнічним вимогам, нормативам за площею, оснащенням і використовуються за призначенням.

Сестра медична старша забезпечувала постійний контроль за дотриманням терміну придатності лікарських засобів і виробів медичного призначення.

У  інформаційному  куточку  систематично розміщувалися результати контролю за дотриманням  санітарно-гігієнічного режиму, екран здоров’я, санбюлетені.  

Лікувально-відновлювальна робота здійснювалася лікарем-офтальмологом та сестрою-ортоптисткою.  

З 01.06.2016 заклад перейшов на літній режим роботи. Літня оздоровча кампанія здійснюється відповідно до плану роботи на літній оздоровчий період, погодженого завідувачем міської філії ДУ «Харківський обласний лабораторний центр Держсанепідслужби України» Зубковою І.А. 
В закладі забезпечено соціальне страхування всіх працівників. Здійснюються виплати з фонду соціального страхування за період тимчасової непрацездатності працівників. Всі працівники забезпечені спецодягом в достатній кількості.

Між адміністрацією і трудовим колективом закладу складений Колективний договір. Цей договір є нормативним актом, на підставі якого здійснюється регулювання соціально-економічних, виробничих і трудових відносин.

Зобов’язання адміністрації, передбачені Колективним договором, ретельно виконуються. В 2015/2016 навчальному році вчасно виплачувались заробітна плата і аванс, всі педагоги отримували доплату за вислугу років, отримали грошову винагороду до Дня працівників освіти, всі педагогічні працівники в повному обсязі отримують матеріальну допомогу на оздоровлення під час щорічної основної відпустки. Виплачувалася індексація на заробітну плату.
Діяльність  адміністрації спрямована на виховання в учасників навчально-виховного процесу якостей свідомого й обов’язкового виконання правил і норм безпечної поведінки в повсякденній діяльності і в умовах надзвичайної ситуації; формування навиків безпечної поведінки в різних нестандартних ситуаціях; формування знань про правила самозбереження, дорожнього руху, з протипожежної безпеки.

Робота з профілактики дитячого травматизму в дошкільному закладі має 
такі завдання:  
· поліпшення якості   навчально-виховної роботи з дітьми щодо питань особистої безпеки та захисту життя;
· удосконалення теоретичних знань та практичних навичок вихователів щодо формування у дошкільників ціннісного ставлення до власного життя та здоров’я;

· пропагування здорового способу життя серед дітей та батьків.

За звітний період випадків травмування дітей під час навчально-виховного процессу в закладі не зафіксовано.

Регулярно з усіма учасниками навчально-виховного процессу проводилися інструктажі з питань охорони праці та техніки безпеки. Також, вихователями усіх вікових груп планувалася і проводилася робота з дітьми для формування навичок безпеки життєдіяльності.  На нарадах при завідувачу постійно розглядались питання щодо попередження дитячого травматизму.   

У батьківських куточках виставлялася інформація на тему: «Обов’язки  дорослих щодо безпеки і захисту дітей», «Надання першої допомоги при нещасних випадках».

В кожній групі закладу діють батьківські комітети. Голови батьківських комітетів груп входять до складу батьківського комітету дошкільного навчального закладу. Один раз на квартал батьківський комітет закладу проводить  засідання, де вирішує  питання  стосовно функціонування закладу. В 2015/2016 н.р. такі засідання відбулись тричі; на них розглядалися питання харчування дітей, захворюваності, профілактики травматизму, зміцнення матеріально-технічної бази. Також здійснювався громадський контроль за харчуванням вихованців. Ведеться Журнал здійснення громадського контролю за харчуванням за участю представників колективу (голова ПК закладу, вихователі) та батьків (голова батьківського комітету закладу).
Організація роботи зі зверненнями громадян є важливою складовою управління закладом. 

На виконання Закону України «Про звернення громадян», Указу Президента України «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування», Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в закладі заведені Журнал обліку особистого прийому громадян, Журнал реєстрації пропозицій, заяв і скарг громадян.

Щосереди та щочетверга завідувачем ведеться прийом громадян з особистих питань та з питань діяльності дошкільного навчального закладу, розглядаються пропозиції, зауваження, прохання, викладені батьками, радою, батьківським комітетом тощо, прийняті рішення доводяться до відома управлінню освіти. Впродовж звітного періоду зафіксовано 1 письмове звернення громадян та 43 усних.   
Найчастіше звернення стосувалися оформлення дитини до дитячого садочка та отримання довідки щодо відвідування дитиною закладу. 
6 квітня 2016 року згідно з наказом Департаменту освіти Харківської міської ради від 14.01.2016 № 8 «Про здійснення державного нагляду (контролю) за діяльністю спеціальних дошкільних та спеціалізованих загальноосвітніх навчальних закладів із незначним ступенем ризику в першому півріччі 2016 року» було проведено державне інспектування КЗ «ДНЗ № 267». 

